

在全省乡镇党委书记示范班结业仪式上的 讲话材料合集（4篇）

目录

1.党委书记在全省乡镇党委书记示范班结业仪式上的讲话.....	2
2.党委书记在全省乡镇党委书记示范班结业仪式上的讲话.....	5
3.党委书记在全省乡镇党委书记示范班结业仪式上的讲话.....	8
4.在全省乡镇党委书记示范班结业仪式上的讲话.....	10

党委书记在全省乡镇党委书记示范班结业

仪式上的讲话

各位领导，同学们：

我叫 xx，来自 xx 市，我汇报的题目是，换思维换状态，加油干向未来。为期一周的培训学习，对我来说是一次开阔眼界，提升理念，解放思想之行。可以用三个词表达我的体会。

第一个词用心用情。

从一杯茶感受 xx 温度。“君山天下秀，银针天下茶”，从宿舍这杯沏好的君山银针茶中，我感受到来自省委组织部和 xx 党校的细节关怀。

从一本书感受 xx 速度。宿舍中的《十年，新时代的 xx 故事》让我感受到了 xx、现代 xx 的勃勃生机。看到了建设省域副中心城市和守护好一江碧水的责任担当，看到了经济体量从 xxxxx 亿迈入 xxxxx 亿的 xx 加速度，看到了推进万亿石化产业链的大手笔。以“xx 之为”贡献了“长江之治”，回应着“时代之问”，是习近平生态文明思想和全面实施乡村振兴战略的生动实践。

从一堂课感受 xx 高度。这节课，是省委宣传部张部长站在世界和时代的维度上解读的“磅礴六问”；是 xxx 书记以心换心，把群众装进心里的“六有体会”；是感悟何长工“为民

众扛了一辈子长工”的信仰伟力；是看华容传统芥菜产业走出政企社合作的新路子；是在守护好一江碧水展陈馆感受 xx 之地的首倡之为；是打破惯性思维和路径依赖的“党建有我更精彩”的破冰之旅；是 xx 主任和 xx 老师一次又一次贴心的课程微调和温馨提示。这是我参加过水平最高的培训。

第二个词坐立不安

看 xx、想 xx，看同学，想自己。同组 xx 书记乡镇财政收入今年有望超一个亿，新化伍 xx 书记乡镇正在创建国家级示范基地，还有 xx 的 xxx 书记，xx 的 xx 书记，xx 的 xxx 书记等一大批书记都有思路有梦想，让自己有井底之蛙的感觉，深感本领恐慌：一是个人能力在对标新时代新要求上还有巨大差距，在创新意识上、敢闯敢想敢为方面还不足；二是目标导向在对照全省先进中还有巨大差距，存在小富即安，小乘则满的心态，没有将乡镇放在更大的坐标体系中去考量；三是工作方式在落地落细上还有巨大差距，存在抓党建力度不够、抓产业发展动力不足等短板弱项。

第三个词只争朝夕

学习结束后，我将认真消化知识，借鉴兄弟乡镇的先进做法：一是敢于争先创优。以争创全省乡村振兴示范乡镇为目标，用好党建引领这个根本法宝，制定完善一个三年目标，即“xxx”工程，新增税收 xxxx 万，新增产业项目投入 x 亿元，新增总部经济 x 家；二是善于无中生有。打破思维框架，站在全省、全市的角度来思考乡里的发展。围绕如何在 xx 城市能级转换，xx 千亿中药材产业全链条布局中找准地位，如

何在生态与红色旅游中做好跨界融合文章，如何摆脱本地区域不足的制约，依托 xx 东盟大东道建设谋划国外基地+境内总部的开放式产业，如何把乡贤优势转化为产业优势等方面进行深思和挖掘；三是勇于一往无前。在发展的过程中势必会遇到很多挫折困难，我们将发扬 xx 宝古佬精神，只要不干死就往死里干。在前进的路上，也会遇到很多条条框框的约束，但只要不谋私，一切都是正能量。我坚信，只要我们眼中有光，心中有梦，脚踏实地，勇往直前，未来一定可期，明天必将美好！

欢迎大家来到 xx 一起看 xx 日出，尝雪峰蜜橘，吃 xx 米粉，听早安 xx，住南方草原。谢谢！

党委书记在全省乡镇党委书记示范班结业 仪式上的讲话

各位领导、同志们：

今天，能够站在这里发言，我非常高兴。同时，能够认识各位同仁，我倍感荣幸。党的二十大报告指出，全面建设社会主义现代化国家，最艰巨最繁重的任务仍然在农村。此次全省乡镇党委书记示范班直指全面实施乡村振兴战略的“神经末梢”，紧扣“五大振兴”战略目标，通过理论讲解、现场教学、经验交流，让我进一步开阔了视野，拓展了思路，鼓舞了干劲，也对乡村振兴战略有了更加深刻的认识和理解，对于下一步如何做好乡村振兴有了更多的信心和思路。下面，就几天来的所感所悟所获与各位作个交流，不妥之处，敬请批评指正。

（一）坚持“江山就是人民，人民就是江山”，以“四敢”之为践行初心使命。习近平总书记强调，不论过去、现在和将来，我们都要坚持一切为了群众，一切依靠群众。平凡因为民而不平凡，奉献因为民而可贵，何长工“为民众扛一辈子长工”就是为民服务的最好说明。我们将更加突出“四敢”导向，敢字为先、干字当头，更深层次把“敢”的精神融入到勇担新使命上，更大力度把“敢”的劲头集中到履职尽责上，更实举措把“敢”的成果惠及到群众新期盼上，进一步做实做细新时

代群众工作，以敢作敢为推动乡村振兴进步进位。

（二）坚持“高质量发展才是硬道理”，以特色产业带动强村富民。产业是乡村振兴的关键支撑。一把华容芥菜成就一条产业链、一碗安化黑茶鼓起群众“钱袋子”、一盘南县小龙虾托起群众“致富梦”。杨林寨作为全省库区移民三大集中安置区之一，为确保群众“搬得出、稳得住、能致富”，我们立足自身资源禀赋，在充分调研的基础上，提出打造“全省养生菌之乡”目标，大力发展以养生菌、品牌鲜椒和特色水产为主的“一特两辅”农业特色产业，目前，全乡 15 个村（社区）均有特色产业和示范基地，乡镇被农业农村部评为全国“一村一品”示范镇。我们将认真研究、积极借鉴“华容芥菜”等先进经验，自我加压，自我奋进，跳起来摘桃子、跑起来争位次，做大做强产业链建设、品牌建设、规模建设、科技兴农、专业化龙头企业培育五篇文章，不断厚植产业发展优势，奋力谱写乡村振兴新篇章，着力打造名副其实的全国养生菌之乡。

（三）坚持“绿水青山就是金山银山”，以生态之笔绘就和美乡村。良好生态环境是农村最大优势和宝贵财富，也是最大的民生福祉。杨林寨地处南洞庭湖滨、湘资两水尾间，是典型的湖区乡镇、渔民乡镇。工作实践中，我们大力弘扬“我是移民我光荣”“我勤劳致富我光荣”等先进文化，统筹推进退捕禁捕、污染防治攻坚、人居环境整治和美丽乡村建设，近年来，全乡人居环境不断改善，乡村面貌焕然一新，xxx 户 xxxx 名退捕渔民全部“洗脚上岸”，打造人居环境整治示范带 xx 公里，创建“美丽屋场”xx 个。生态保护永远在路上，

我们将树牢生态优先、绿色发展理念，全力守护生态防线，推动生态让生命更精彩、生态让生活更绚丽、生态让生产更兴旺。

行之力则知愈进，知之深则行愈达。我将把本次培训的收获转换为实际行动，团结带领全乡广大干群在“实干至上，行动至上”中攻城拔寨，咬定“创建全市平安乡镇、全省移民发展样板镇、全省知名养生菌之乡”目标定位，下“非常之功”，以“非常之举”，施“非常之策”，踔厉奋发，笃行不怠，为 xx 实现“三高四新”美好蓝图和 xx 加快建设省域副中心城市贡献新的 xx 力量。

我的发言完毕，谢谢大家！

党委书记在全省乡镇党委书记示范班结业 仪式上的讲话

尊敬的各位领导、各位同仁：

大家好！我是 XX 市 XX 镇党委书记 XX，非常荣幸能够参加 XX 班。此次培训班组织管理严密、课程设置科学，让我收获了丰富而深刻的理论知识、接地气且有特色的乡村振兴实践经验，坚定了加快发展的信心和决心。下面，我想从三个方面分享自己的感悟：

一、理论学习，深悟笃行，思想认识上进一步提高。培训期间，多位领导、老师、学者教授为我们提供了一顿丰盛的党建引领乡村振兴工作的知识套餐，让我们在党性修养上得到了锻炼，在工作视野上得到了扩展。特别是在“解读党的二十大报告专题辅导”课堂上，老师深刻地阐明了党的二十大精神深刻内涵，对新形势下乡镇党委书记工作作风和业务能力的要求，令我耳目一新、受益匪浅。各位教授的精心授课引领我深入思考党建引领乡村振兴工作面临的重点和难点问题，我将坚决扛牢政治责任，以更大力度、更实举措持续推进抓党建促乡村振兴工作。

二、现场观摩，备受鼓舞，行动方法上进一步启发。课堂外，我们理论联系实际，前往了 XX 纪念馆、XX 等地进行观摩学习。在实地走访中，我深刻感悟了习近平总书记“守护

好一江碧水”的生态文明理念；学到了 xx 村如何通过实施积分制量化考核管理激发更多村民参与乡村振兴的热情；了解了插旗镇如何采用“公司+合作社+农户”的运作模式，将“小而全、小而散”的传统农业综合体向“规模化、精深化、三产融合”的新型农业经营体转型模式。徜徉在巴陵胜境的山水田园间、置身在异彩纷呈的乡村振兴特色实景中，我深受启发、倍受鼓舞，思维理念进一步开阔。

三、交流互践，百舸争流，发展思路上进一步明晰。在一周的学习中，我与各乡镇党委书记交流了乡村振兴的工作经验与工作思路。对标先进、对标优秀，我们将把抓基层打基础作为长远之计和固本之策，从组织建设、基层治理、品牌培育等方面入手，大抓基础提质、人才引育、产业升级，建强敢立潮头的领头雁阵、打造动力强劲的产业引擎、激活通根达底的治理体系，推进基层党建与经济发展、社会治理全面深度融合，助推乡村全面发展，打造乡村振兴示范特色样板。

短暂的集中培训即将结束，但学习永无止境，奋斗永不停歇。我将认真运用此次所学知识指导工作，在写好乡村振兴这篇大文章中以“心”换“新”，扬起乡村振兴“新旗帜”。

在全省乡镇党委书记示范班结业仪式上的讲话

学习期间，组织的厚爱，领导的关怀，老师的付出，同学的友情，我们都看到了、听到了，感受到了，也都一一珍藏了。我把感恩的话埋在心底，借此机会，和大家说一说芒种。因为这个时段正处在 xx 节气中的芒种，这是一个耕耘与收获并存的时节。所谓“芒种”，指“有芒的麦子快收，有芒的稻子快种”。“芒种芒种，有收有种”！

——“有芒的麦子快收”！昭示着收获、充实和快意！

一如今天的我们，在党校的翰墨书香里，收获了思想，收获了学识，收获了友情。从党的二十大精神，到宏观经济形势，从基层党建业务，到集体经济发展，从县委书记的系统指导，到学生代表的现身说法，从音画党史课，到现场观摩课，名师大咖的讲授，犹如头脑风暴，启人心智，引人哲思，让我受益匪浅！这一刻，我想把自己变成海绵宝宝，把课堂上的所有知识都吸进大脑和身体。每天的课程安排虽然很紧凑，但我们的内心、我们的精神倍感充实。古代学者云：读书如竹外溪流，洒然而往！这，就是读书、学习带给我们精神的驰骋、内心的快意！所以，收获、充实、快意，让我们不虚此行！

——“有芒的稻子快种”，昭示着耕耘、播种和希望！

昨晚的节目，我们第一组选了一个集体朗诵《红色的七月》，但现在是农历四月公历六月，并不是七月。但那又有什么关系，只要我们一颗红心向党，永葆如火的热情，每一个月，都是激情燃烧的岁月，每一个月，都是红色的七月！我们 xx 名同学，经过专家的教导提点，经过组织的精心浇灌培养，就是党种下的 xx 粒种子：是思想的种子，情怀的种子，更是传承的种子！聚是一团火，散作满天星，回去后，我们又将播下更多为党、为国、为民的种子，把论文写在大地上，把希望留在乡土间，让生命在每个奋斗的日子里翩翩起舞！让党的阳光雨露洒遍湖湘大地、三湘四水！我想，唯其如此，我们的学习，才更有意义！所以，耕耘、播种和希望，就是我们应当交出的最好成绩单！

“洞庭天下水，xx 天下楼”！对我们最基层的干部来讲，天下，似乎很遥远，但是，踏着前人“先天下之忧而忧，后天下之乐而乐”的厚重足迹前行，我仍然希望我自己、也愿所有的同学，都能胸怀天下，心系苍生！

同学们，洞庭湖烟波浩渺，xx 楼正气浩然。今天结业后，我们将各启归程。此地一为别，我们不在歧路问西东，而是满载信仰和力量，重整行装再出发，去迎接盛夏和金秋的果实，去开创和拥抱下一个春意盎然！

感恩组织，感谢党校！

学虽五日，受用一生！